

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Budapesti előfizető ... 12 korona
 Magyarországon ... 6
 Külföldi előfizető ... 20

Felolvas szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 Gáspár József.

Egyeszesám ára 4 fillér.
 Helyi elosztás és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 27

TÁVIRATOK.

Püspöki kinevezések.

Budapest, ápr. 17. Dr. Párty Sándor egri főszékes egyház apátkanonok és jogakadémia igazgatójának szepesi és dr. Radnai Farkas, nagyváradai latin szerzetes apátkanonoknak besztecebányai püspökké való kinevezése befejezett dolog. Ő Felsége már aláírta kinevezésüket és mielőtt a római szentszék megerősítése megérkezik, a kinevezés megjelenik a hivatalos lapban.

A lengyel menekült halála.

Ungvár, ápril 17. Grabovszky Román nyugalmazott vármegyei főszámvevő 63 éves korában Ungvárott elhunyt. Grabovszky lengyelországi származású volt s tanulmányait Varsóban végezte és a 60-as években kitört lengyelországi forradalmi mozgalmak következtében hagyta el hazáját és telepedett le Ungvárott. Gróf Török József főispán 1889-ben vármegyei főszámvevővé nevezte ki, a mely állásában 1901. évig működött.

Cukorgyári munkaszünetek.

Hatvan, ápr. 17. A cukorgyár összes munkásai sztrájkba léptek. A sztrájk megszüntetésére a tárgyalások folynak.

A háboru.

Port Artur, ápr. 17. A japán hajóhad ma egész nap bombázta Port Arturt. A város több helyen ég. — Alexejev Port Arturból elutazott.

Tientsin, ápr. 17. Togo admirális megpróbálta a port-arturi kikötőt bezárni, mialatt az orosz hajóhad előjött a parti ütegek védelme alól és megütöttek. Az oroszok két hajó veszteséggel visszavonultak.

Port Artur, ápr. 17. A mai tengeri ütközetnél 1000 orosz elesett vagy vízbefult. Az orosz vezérkar elhatározta, hogy Port Arturt kiüríti.

Port Artur, ápr. 17. Az orosz távirati ügynökség jelentése. Ma reggel 6 órakor kis ellenséges hajóhad jelent meg, azonban gyorsan eltűnt. 11 órakor 25 kor ellenséges hajó tünt fel két részre oszolva. Az egyik osztály Liaolesai mögött állt fel és a partot, valamint a Tigris félszigetet lövöldözte, a másik a kikötővel szemben sorakozott és az Aranyhegyet valamint a többi üteget bom-

bázta, a tüzelés megszakításokkal délután 1 óráig tartott. Hajóink közvetett tüzzel feleltek. Egy biztos lövés megsértette az egyik japán cirkálóhajót. Más jelentések szerint két japán hajó sérült meg. Az erős ségek és a város nem vallottak kárt. Néhány kínai meghalt két kínai és két orosz megsebesült.

A kefégyári munkaszünetek.

A munkások garázdálkodása.

Katonaság kivonulása.

— ápr. 18.

Tegnap a kefégyári munkások, a helyett, hogy becsülettel készültek volna a mára kihirdetett munkába álláshoz, utcai garázdálkodásra vetemedtek.

Nem elégedtek meg azzal, hogy meg nem engedett gyűlésükön durván szidták hatóságot, nemzetet, hazát, vallást, hanem azután bevonultak a városba és a közvagyon rongálásával iparkodtak igazuk mellett tüntetni.

Összezuztak egy sereg gázlámpát, bevették egy sor ablakot és gyalázták sőt kövel is hajigálták a hatóságot.

A rendőrség, élén Végh Gyula főkapitánynyal mindent elkövetett, hogy emberséges bánásmódjával a tüntetőket észre térítse. De hiába való volt a jó akarat, — az összeverődött zajongó, rossz indulatu tömeggel szemben a rendőrség kénytelen volt a katonai karhatalom segítségét igénybe venni.

Kivonult a 7. sz. Vilmos huszárezred teljes három százada és a 39. gyalogezred egy százada.

A piac-utca néppel és katonasággal telt meg. A gyalogjárókon lovak patácsolgottak, a huszárság kénytelen volt több ízben rohammal szétverni a tüntető, garázda tömeget.

Alkonyattól késő éjszakáig tartott ez az állapot, miközben 15 tüntetőt elfogtak, kiknek kihallgatása s igazolása a városházán azonnal megkezdődött s éjjel utánig tartott.

Hát ez a rendetlenkedés tovább nem tűrhető.

A rendőri hatóság elment a jóindulatu türelemben és a békés jóakarattal a végső határig, Végh Gyula főkapitány a méltányosság minden megengedett eszközével hatni igyekezett a munkásokra,

— hasztalan! Már most, hogy a kefégyári munkások a vagyonrongáláshoz és veszedelmes tüntetéshez folyamodtak, — eljátszották jogukat az elnéző bánásmódra. A város békés polgárságának érdekei, a város közbiztossága megkövetelik az erélyes intézkedéseket.

Hisszük, hogy a mint eddig az emberies érzület vezette a rendőrség fejt, épp úgy ezután a történetek után mindent el fog követni a debreceni polgárság békéjének megóvásáért s biztosítására.

A két kefégyár mára kihirdette az üzem megkezdését. A ki nem áll munkába s a kit a murkaadók ennél fogva szabályszerűen kijelentenek, annak a törvény szerint — ha nem debreceni — nincs helye Debrecenben. S a megkezdett zavargások után meg nem engedhető, hogy ezek a zavargások elfajuljanak. A tegnapi esetről egyébaránt tudósítónk a következőket jelenti:

A kefégyári bérharcolók ügyében tegnap váratlan fordulat következett. Az eddig mégis békés hangulat tegnap u. i. viharossá változott. A munkások letértek a békés utról s az erőszakoskodás terére léptek. A tegnapi eseményekről itt számolunk be:

Tegnap délelőtt 9 órakor a szünetek bizottsága felkereste Végh Gyula főkapitányt, ki ekkorra határozta az utolsó békés kísérleteket. A békés egyezkedés ezuttal sem vezetett eredményre. A viharos hangulatot az kezdeményezte, hogy az olajütőben tervezett munkásgyűlést a polgármester nem engedélyezte. Délután 3 órakor Vetéssy Béla r. fogalmazó, Bardóc András, Mihályi István és Szöcs Lajos r. biztosok, rendőrökkel megjelentek az olajütőben, hogy a népgyűlés tartását megakadályozzák. — A munkások tényleg rövidesen szét is oszlottak. A hangulat azonban lázas volt. Innen a városháza elé vonultak a munkások, hol parázs tüntetést rendeztek. Különösen mikor Végh Gyula főkapitány megjelent a városháza előtt, nagyon harcias színezetet öltött a tüntetés. A főkapitány felé tömegével röpködtek a gúnyszavak ezrei. Epen ő felé, ki méltányosságával a bérharc alatt csupán javukat akarta. Midőn már a nagyobb részt esőcselékből álló tömeg a kövezetet kezdte felszedni, a főkapitány megerősítette a helyszínen lévő rendőrséget. A rendőrök azonban hamarosan elégtelneknek mutatkoztak a nagyszámú tömeggel szemben. Ekkor a katonaság segítségéhez kellett fordulni. A 39-es gyalogezred egy százada, továbbá a 7. és huszárok egy csapata a helyszíniere vonult és

városháza udvarán várakozó álláspontot foglalt el. A tüntetők csapata a városháza előtt egyre nőtt, s gunyszavaival a katonaságot annyira inzultálta, hogy a csöcseléket többször szétkergette. Este fele többször volt szükség, különösen midőn a tüntetők a városháza néhány ablakát s a gázlámpák közül is többet összetörték. Éjfélre a katonaság teljesen szétverte a csöcselék hadat. A katonaság azonban továbbra is állásfoglalt a városháza előtt. A tüntetők közül mintegy tizenötöt letartóztattak, akiknek kihallgatása a városházán késő éjjel tartott.

A Szent-Erzsébet-Egyesület hangversenye.

Debrecen város közönsége meleg rokonszenvvel fogadta tegnap a nem rég alakult Erzsébet nőegylet első megjelenését a nyilvánosság előtt. Valláskülönbség nélkül ott láttuk társadalmunk színejavát, sőt magát a református nőegylet elnöknőjét. Veresné Szathmáry Terézt is. Jól esik ezt megjegyeznünk, mert úgy véljük, hogy az idegenkedés hullámgyűrűi ezzel lassanként mindkét részről elsimulnak.

Az előadás, tekintettel arra, hogy mentől több jövedelem jusson a jótékony célra, a kath. főgimnázium dísztermében folyt le. Röviden így jellemezhetjük: műkedvelők művésztélya volt, mely azonban a legkövetelőbb igényeket is tulontul kielégítette.

Bevezetésül háziezredünk zenekara játszotta Mendelsohn Szent-Ivánéji álom című nyitányát a tőle megszokott precitással, különösen nagy súlyt fektetve a színezésre, ami Krausze karmester érdeme.

Ezután eseményszámba ment Szüts Miklós dr. törvényszéki elnök szabad-előadása a jótékonyaságról. Böleseleti alapon fejtegette a könyörület szükségét, létjogosultságát, neveit. Utalt arra, mily tapintatos eljárás volt ez egyeletnek védnökéül Árpádházi sz. Erzsébetet tenni. Azt kívánja, hogy ez egyelet jótékonyasága is legyen rózsza, az egyenetlenkedés tövise nélkül.

Most Irinyi Istvánné lépett a pódiumra és a francia idegenben élt nagy Székelynek játszott el egy ábrándját az első tételekben szép előadással, az utóbbiakban pedig nehéz oktávmeneteléssel. Futamai meglepő tiszták. A közönség percekig ünnepelte.

A negyedik szám Szücs Gézőnéje volt. Most hallottuk először énekelni. — Elért sikere után reméljük, nem utólszor. Tiszta szövegkijelése, lágyan csengő hangja, melylyel a legmagasabb régiókban és játszi könnyedséggel dolgozik, óriási hatást értek el. Ráadásul még néhány, kurucnótával kellett megpótolni, melyeket igazán magyaros zamattal énekelt a Magyariek — közte a kis Magyar — kitűnő kísérete mellett.

Utána Debrecen egyik világjáró művészenek darabját, a Boka-kesergőt interpretálta Fábán Margit kisasszony úgy mint a hogy azt egy debreceni magyar kisleánynak illik. Kézügyessége egyre fejlődik, üveghangjai kitűnő tiszták, és picit kattói úgy peragnek, mint a gyöngyszemek.

Majd a szaválás nagymestere. Pirkler Ernő következett.

E. Kovács Gyula: Hajnal uram és Kiss József: Tüzek című költeményét szaválta mindenütt megtalálva az alkalmas hangot az érzelmek visszatükrözésére, a nélkül, hogy túlzásokba esett volna.

A hangverseny műsora nem lett volna teljes, ha a remek nőszólónak megfelelő férfiszólópartnerre nem akadt volna Hoffmann József személyében, aki szép lágy baritonjával és jó iskolájával művészi számot nyújtott, sok élvezetet szerezve a lelkes közönségnek. Három különböző operett részletét közöshajra megkellett még toldania egy népdallal.

Az est egyik legsikerültebb száma most következett: Klébelsberg Margitka grófnő magánjelenete volt ez, melyben egy bakficsiny foglaltatik. A kisasszony kedves megjelenésével, temperamentumos előadásával valóságos elragadta hallgatóságát. Virágosít és egy szép emléket kapott.

Végezetül Bachó nagy magyar ábrándja zárta be a nagyon sikerült hangversenyt.

A depr. Székely Társaság közgyűlése.

Tegnap délelőtt folyt le zajtalanul de annál életre valóbb jelenségek között az itteni Székely Társaság évi rendes közgyűlése a Jogász és Tisztviselők körének helyiségében Pünköszt Ferenc műszaki tanácsos elnöklete alatt, a melyen a vezetőség beszámolt egy évi működésének eredményeivel és a társaság anyagi helyzetével.

Az elnöki beszámolóból kiemeljük a következőket:

Van 31 alapító tagja (alapító tagsági díj egyszersmindenkorra 20 korona. 111 rendes tagja (évi rendes tagsági díj 2 kor) 68 pártoló tagja (évi tagsági díj 1 korona). Mindezekből befolyt 966 korona, mely összegből az alapító tagsági díj alapítványi számlán van kezelve s annak csak kamatja költendő el. Összes kiadás 710 korona körül forog.

Ezenkívül voltak más bevételei is, kegyes adományokból. — Nevezetesen a debreceni első takarékpénztár 50, a közgazdasági bank 30, a Takaréks és Hitelintézet 20, a Polgári Takaréks és segély szövetkezet 15, Biró Géza a szőlőtelep érdemes igazgatója egy perből kifolyólag 100, Debrecen sz. kir. város nyomdalköltség fejében 100 koronát ajándékoztak az üdvös irányban működő Székely Társaságnak, a mely a székely mentő munkában tevékeny részt vesz és máris szép sikereket mutathat fel.

Amellett, hogy segélyez szegény tanulókat, árvákat kiváló buzgósággal szolgálja a magyar ipart is az által, hogy olyan szegény avagy egészen árva székely fiukat, akik különben arra volnának otthon kárthatva, hogy vándor botot vegyenek kezökbe és Romániában, avagy Amerikában keressenek munkát és boldogulást, itteni iparosmestereknél helyez el, hogy a magyar iparnak szakértő, ügyes munkásokat szolgáltatson. Ez idő szerint 30-an vannak, akiket a Sz. T. hozatott ide s legnagyobb részben ruház is, de rövid időn belül megsokszorosodik a székely inas fiuk száma, mert mindenféle mesterségben, u. m. asztalos, kerékgyártó, cipész, szabó, kovács, lakatos stb. igen jól beváltak.

Főleg az által kedveltették meg magukat a székely fiuk, hogy jó erkölcsűek, hűségesek, tanulmányosak, ügyesek. Innen van, hogy azon jelentkezők száma, a kik székely inast kívánnak 108-ra megy és nemcsak debreceni. Hanem vidéki iparosok is valósággal ostromolják e Sz. T.-ot, hogy székely fiukat kapjanak, sőt legnagyobb része a teljes ellátás mellett még a ruházatot is vállalja.

Hogy a székely inas fiuk ennyire kapósak és itten jól érzik magukat, abban kiváló érdeme van Székely Ferenc felmérési felügyelőnek, a kinek a közgyűlés ügybuzgalmáért lelkes szavakban köszönetet mondott.

A Sz. T. törekvése még: a nevezetesebb székely fürdők és gyógyhelyek fölvirágoztatására is irányul. Nem különben célul tűzte ki azt is, hogy az eredeti, szép, jó, tartós és olcsó székely házi ipar cikkeinek, amelyek a székely bazár szervezése alkalmával annyira keresettek voltak és jól beváltak: bevezeti az itteni piacon és egyben gondoskodni fog arról is, hogy azokhoz a közönség lehető olcsón juthasson. Öntudatosan dolgozik azon téren is, hogy a kitűnő székely ásványvizekkel kiszorítsa a külföldi ásványvizeket.

Szóval örvendetes meggyőződést szereztünk arról, hogy egy lelkes kis csapat csekély eszközökkel, de céltudatos és buzgó igyekezettel hazafias munkát végez s az eléje kitűzött célt jól és sikerrel szolgálja.

A közgyűlés a felügyelőbizottság által benutatót mérleget, valamint a Harmath Gergely titkár által előirányzott jövő évi költségvetést jóváhagyta s a felmentvényt megadta. Egyben pedig Donogán István pénztárnoknak, Bartha Ferenc és Bárdos Géza számvizsgálóknak fáradozásaikért köszönetet mondott.

Még egyszer az átkosföldi parcellázásról.

A Debreceni Független Ujságban tegnap egy cikkely jelent meg, melyben *Több telepedni óhajto* megrója lapunkat azért, mert helytelennek mondtuk a telepek létesítését. Ugyan ezen cikkely következtetlenséget vet szemünkre, mert ugymond — mi a tisztviselőtelep létesítését óhajtojuk, ellenben ellene vagyunk annak, hogy a *kis emberek* is létesítsenek telepeket.

Mi több ízben kifejtettük már okainkat, melyeknél fogva nem tartjuk üdvösnek a város fejlődésére nézve a különböző telepek létesítését. Elmondtuk, hogy ezek idővel ugyszólván minden tekintetben a város támogatására szorulanak. Hogy mit adott a Homokkertnek a város, azt is felsorolhatnánk, de elvégre is a *Homokkert* nem most alakult és mint virágzó kert vagy telep nem jöhet egy kalap alá az ezután létrejövő telepekkel. Utóvégre nem szórhatjuk szét a *homokkertet*, de igenis megakadályozhatjuk olyan telepek létesítését, melyek később rendőrség, világítás, esatornázás és egyebek dolgában epp úgy, sőt a kor haladtával még fokozottabb mértékben fognak a város támogatására szorulni. — mint a mostani kertek.

A tisztviselőtelep ellenben már egy teljesen rendezett telep lesz csinos házakkal, rendes utcákkal, esatornázással és világítással. Mindezt a szövetkezet a maga erejéből hozza létre. Megjegyezzük itt még azt is, hogy a Margit fürdő a városban van és a telekén építendő tisztviselőtelep emelni fogja a Péterfiai rész szépségét. Ne méltóztatásuk tehát következtetlenséget keresni mesterségesen ott, ahol az a dolog természeté szerint nincs.

És mi nemcsak az átkosföldi telep létesítésének vagyunk ellenzői, hanem minden olyan telepítésnek, mely falusias jelleget ad a városnak. Pusztán a város emeltük fe szavunkat. Ha azonban a városi tanács úgyvélekedik a jövőben is,

hogy a parcellázások hasznosak emelik a érdekében várost, nem csökkentik a belső forgalmat, vagy a városi tanács a jövőbe látva úgy gondolja, hogy ezen létesítendő telepek sohasem fognak háztartásunkra terheket róni, — mi szívesen lemondunk álláspontunkról, azt tartva *voleszti szon fit inyuriá*. Minket személyes érdekek nem vezettek, egyénenként nem szóltunk, magántörökvéseknek szeretetlenül nem kívánunk ártani, pusztán azért irtunk ezen ügyről mert nem tartjuk helyesnek azt, hogy szépen fejlődő városunk benső erejét gyöngítsük, a lüktető erőt szertevigyük és a szép alkotásokat falusias jelleggel övezzük át.

Egyebekben viassuk a dolgot és győzzön a jobb. Aki megtud győzni bennünket, az előtt le'eszük a fegyvert de míg nekünk lesz igazunk, addig a fegyvereket nem rakjuk gulába . . .

H I R E K.

* **Uj királyi tanácsos.** Ő Felsége nagykállói Kállay Rudolf drt. Szabolcs-vármegye tiszteleti főorvosát és a vármegyei *Erzsébet* kórház igazgató főorvosát a közegészségügy terén szerzett érdemei elismerésül királyi tanácsossá nevezte ki. A kitüntetett férfi, kit városunkban is igen sokan ismernek sok érdemével rászolgált a kitüntetésre.

* **Kinevezés.** Kovács József polgármester Csapó László számvevőségi irnokot számgyakornokká nevezte ki.

* **A főispán Hajduszoboszlón.** Domahidy Elemér főispán tegnap folytatta körutját a megyében. Tegnap u. i. Rásó Gyula alispán, Ceglédy Mihály dr. és Rásó István főispáni titkár kíséretében Hajduszoboszlót látogatta meg. A vasuti állomáson a város tisztikara, a városba vivő uton lovas bandérium és a közönség tömege fogadta. A város nevében Pénztáros István h. polgármester üdvözölte szép beszédben, mire a főispán meleg hangon válaszolt. A városházán a küldöttségek sokaságát fogadta a főispán, ezután néhány látogatást tett. Délben társas ebéd volt. A főispán az esti vónattal érkezett haza kíséretével.

* **A csapatkórház ügye.** A városunkban építendő csapatkórház ügyében a honvédelmi miniszter felszólította a város közönségét, hogy hívna össze egy vegyes bizottságot a csapatkórház építkezésének végleges megállapítására.

* **Diszebéd a Pavillon laktanyában.** A tegnapielőtt megérkezett zászlóalj tisztjeinek tiszteletére tegnap délelben diszebéd volt a Pavillon laktanya nagy éttermében. Az ezred tisztikara teljes számban megjelent s a kitünő hangulatu ebéd a késő délutáni órákban ért véget.

* **Perselyek a siketnémák számára.** Az alispán egy tegnapi rendeletében elrendelte, hogy a hivatalos helyiségekben a debreceni siketnémák javára perselyek állítsanak fel az esetleges jószívű adományok részére.

* **A vasutasok panasza.** A vasutasok régen várták fizetésük rendezését. A kormány foglalkozott is ügyükkel, a megoldás azonban nem elégti ki a hatalmas

testület igényeit. Inna is onnan is kapjuk a panaszos leveleket, melyekben a vasutasok elmondják, hogy nény részük amit nyert a vámon, azt elvesztette a révén. Itt-ott emelkedett a fizetés, ugyanakkor azonban a lakáspénz esett. Az egyes fizetési fokozatok aránytalanul és az előléptetés is nehézkes. Egyszóval a vasutasok nincsenek megelégedve az új helyzettel, mely reményeiket nem váltotta be.

* **Végrehajtók kinevezése.** Kovács József polgármester a IV. kerületi adóvégrehajtói állásra Papp Ferenc egyházi adóvégrehajtót és az ekként megürsedett egyházi adóvégrehajtóságra Szathmári Antal városi becsüst nevezte ki.

* **Az ev. ref. tanítótestület fölolvás estéje.** Az ev. ref. tanítótestület tegnap az egyház tanácstermében szépen sikerült fölolvás estét rendezett, amely 6 órákor vette kezdetét. A tanácsterem színiültig megtelt előkelő hölgyközönséggel, úgy hogy a férfiak még az előhelyiségben is állottak. Bevezetésül az énekkar a „Reményhez“ című dalt adta elő kitogástalan összhanggal. Azután Alföldi Béla olvasta fel, bemutatásokkal kísérve, alapos, mélyen járó tanulmányát az üő hangszerek fejlődéséről. Foglalkozott a legrégebb idők legfejletlenebb hangszereitől kezdve a mai kor legtökéletesebb zongorájáig, mindennek. Utána Kiss Juliska szavalta általános tetszés mellett Arany János Rendületlenül című költeményét. Veres Gyula. Csurka István, Varga Béla és Alföldi Béla egy vonósnegyest adott elő, amit a hallgatóság elismerő tapsokkal jutalmazott. Simon István ügyes fölolvása és Varga Béla érzéssel bemutatott szavalata után az énekkar hangulatosan egybeállított Népdalgyűjveggel fejezte be a valóban ünnepi estét. A nagyszámú közönség a legkellemesebb hatások emlékével hagyta el a fölolvás helyiséget.

* **A téglagyári munkások gyűlése.** A városi téglagyár munkásai tegnap délelőtt 10 órákor az Otthon kávéház helyiségében gyűlést tartottak Molnár András elnökele alatt. A gyűlés kimondotta, hogy a gyár összes munkásai szervezkedni fognak.

* **A sertésvásár elmarad.** A fellépett sertésvész miatt a folyó hó 23-án és 24-én az országos sertésvásárt nem tartják meg.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti, festészeti és fénykép nagy tási műterme Piac-utca 44 dr. Ujjalussy-ház Allandó fényképkiállítás a műterem kapubejratánál levő kávéházban Rácz Károly zenekara játszik.

S Z I N H Á Z.

Színházi bérlet Debrecenben és Pécsen. A pécsi nemzeti színházban most egymás után vendégszerepelt *Márkus Emilia* és *Blaha Lujza*. Mint a Pécsi Napló írja, mind a két nagy művész *bérletben* játszott. Megtudunk még a lap híradásából még egyéb felette tanulságos és jellemző dolgokat, azért a *Pécsi Napló* cikkét tájékozásul, hogyan bannak a bérlettel más igazgatók, itt közöljük. Ime ezt írja a Pécsi Napló:

Sehol magyar vidéki színházban nem talál a bérlet közönség annyi előzékenységét a szinigazgatónál, mint épen Pécsen. Valamennyi szinigazgató minden érdekesebb premiert *bérletszünetben*, némelyik fölemelt helyárak mellett mutat be, vendégszerepléseknél meg éppenséggel nincsen arra eset, hogy azokat rendes bérletben tartsa meg a szinigazgató. Debrecenben mostanában nagy megütközést keltett, hogy az ottani szinigazgató még egy másodrendű vendég: Komlóssy Emma föléptére is *bérletszünetben* játszatta a Népszínház énekesnőjét. — A lapok most megtámadják ezért Makó Lajos szinigazgatót, aki nyilatkozatban arra hivatkozik, hogy neki bérletszünetes előadásokra joga van és a felhozott más színházakra való hivatkozásra azt mondja hogy csak oly vendégeket mutatnak be azok a szinigazgatók, mikor betöltetlen szerepkörre érkeznek vendégek. Nos, ez a föltevés, legalább Pécsre vonatkoztatva téves, mert nálunk minden szerepkör mindig be volt töltve, és mégis minden, az utolsó öt évben Pécsen megfordult vendég, ezek között a legdrágábbak, miként most *Márkus és Blaha* né rendes bérletben játszanak, sőt a virágvasárnapján lejárt nagy bérlet alatt se élt az igazgató azon jogával, hogy nyolc bérletszünetes előadást tarttasson, és annnyival több előadást nyújtott a bérlet közönségnek, mint a meny nyire kötelezve volt. Csak azért említjük a debreceni esetet, hogy ezzel is rámutassunk a bérletnek pécsi kivételes előnyeire.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai
Debrecen, kistemplom bazár.
Megérkeztek a
Tavaszi divat
gyönyörű ujdonságai,
ruhaszövetek és selymekben
! Óriási választék ! Szabott árak !

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkeresk. Budapest, VI., Andrásy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arcképeivel.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelenik meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetéseinek szerzői: *Ábrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zolt., Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszti Gy., Hegedüs I., Jevési S., Ignotus, Junius (Zilahi K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogosított reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók L., Eder Gy., Fesztay Á., Garay A., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jenárossik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrády A., Olgyai F., Réthy L., Stein J., Székely B., Szilányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I—II. kötete: Petőfi S. összes költem.

Bevezette: *Ferenczi Z.*, Neogrády A., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

III—IV. kötete: Kisfaludy S. összes költeményei.

Bevezette: *Junius*, Neogrády Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Odön képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekai I.

Coriolanus, Romeo és Julia. Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Molière Remekai I.

A fősvény. Dandin Gy. A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: *Haraszti Gyula*. Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei.

Bevezette: *Endrődi S.*, Neogrády A., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái.

Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József*. Bevezette: *Váczy János*, Gergely Imre, Mihálik D., Szilányi L., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.

Bevezette *Palágyi Menyhért*, Zichy Mihály illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.

Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arcképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza.

Fordította és bevezette *Kemenes (Kempff) József*, Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költeményei.

Fordította és bevezette *Dóczy Lajos*, Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái.

Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I.

Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József*, Eder Gyula, Hegedüs László, Neogrády Antal, Stein János, Szilányi Lajos és Tull Ö. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók

6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255

művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos kötet. Ára diszkrétésben 250 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.